



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXV Número 10 475

Martes 7 de junio de 1932

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Tonjento Arzobispo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 36

RELATOS

Es un deber procurar la mayor publicidad posible a todo aquello que sirva para dar a conocer cada día con mayor perfección la realidad acerca de la horrorosa situación porque atraviesa Rusia. Sobre todo en lo que se refiere a la penosa e insostenible vida que el obrero lleva en el país de la dictadura proletaria...

Pocos comentarios pueden hacerse ya. La crueldad y la miseria soviéticas con todas las amargas consideraciones que sugieren han sido expuestas ya por numerosos oradores y publicistas. Todo lo que acerca de ellas pudiera decirse o escribirse sería repetición de lo anteriormente dicho o escrito. Y estas repeticiones fatigan y llegan a hacer perder su interés a cosas que tienen inmenso para toda la Humanidad...

«Nunca más volveremos a Rusia, dicen los mencionados obreros al corresponsal del periódico alemán. Los bolcheviques nos hicieron promesas magníficas, antes de decidirse a abandonar Noruega para dirigirse a U. R. S. S.

Los obreros cuentan las privaciones que sufrieron en las explotaciones forestales, cerca de Arkangel, donde trabajaron en condiciones espantosas de escasez y de suciedad, entre gentes contagiadas del tifus y de la disentería. Su alimentación fue escasa y sus salarios eran miserables.

El mismo periódico cita, además, un extracto de una carta de un obrero comunista alemán. Su autor recomienda categóricamente a sus camaradas que no vayan a Rusia. Dice que las condiciones de existencia son incomparablemente peores que en Alemania...

«Lo ocurrido me impone el ineludible deber — agrega — tan pronto como llegue a Berlín, de decir la verdad sobre Rusia soviética e implorar el perdón de mis compañeros por la propaganda en favor del bolchevismo que hice mientras estaba entre ellos».

Tomamos también unos datos, sumamente interesantes en estos tiempos de malestar agrario, publicados en «El Diario de Barcelona» y recogidos de una carta escrita en Rusia por un obrero que trabaja en una «Kolkhose» (explotación agrícola colectiva).

«Muy raros son los que han obtenido de la «Kolkhose» bastantes provisiones para mantenerse durante la nueva cosecha. La mayor parte no pudieron aprovisionarse hasta fines de marzo o primeros de abril.

Además de las provisiones, la caja de la «Kolkhose» no dió más que 20 rublos (20 francos suizos a lo sumo) a los más privilegiados. La mayor parte de la producción de la «Kolkhose» es confiscada en provecho del gobierno. En la «Kolkhose» falta absolutamente el combustible. Se ha quemado toda la madera en existencia y aún los árboles frutales. Se han demolido igualmente todos los almacenes y se utiliza ya la madera procedente del derribo de las casas de los campesinos que han sido enviados a las fábricas. Un tercio solamente de los habitantes restan en el pueblo.

Lo que es particularmente penoso es la falta absoluta de mantas para abrigo. Sólo hay viejos vestidos que no son utilizables. Sólo los privilegiados, los funcionarios comunistas de los «Kolkhoses», tienen ropa interior. Los otros no tienen más que «culottes» usados durante mucho tiempo.

Estos son los resultados del comunismo que se predica como liberación proletaria. ¡Cuanta falta está haciendo que sean conocidos por todos! Así por lo menos el que siguiera la bandera roja sabría a lo que verdaderamente aspiraba.

República socialista en Chile

El nuevo Gobierno

SANTIAGO DE CHILE. — La Junta provisional revolucionaria ha constituido un Gobierno con la siguiente composición:

- Interior, general, Puga.
 - Negocios extranjeros, Luis Barriga.
 - Hacienda, Alfredo Lafarri.
 - Defensa nacional, general Grove.
- El nuevo Gobierno tiene carácter francamente socialista, e incluso figuran en él dos ministros pertenecientes al partido comunista. El programa, netamente xenófobo y socializante, incluye la socialización de los Bancos, un impuesto fuerte sobre el capital, el trabajo obligatorio y el monopolio del Estado en todas las grandes industrias nacionales. La primera consecuencia de la subida al Poder de este Gobierno ha sido la retirada de fondos en los

Bancos tan intensa, que ha sido preciso cerrar todos los establecimientos de crédito por tres días y publicar una declaración de que los Bancos nada tienen que temer del Gobierno. «Motu proprio» han suspendido su actuación los Tribunales de Justicia.

El presidente Montero ha huído

No es cierto, como afirmaban las primeras noticias, que el presidente Montero había presentado la dimisión. Se ha confirmado que el señor Montero, al ver la revolución triunfante, huyó y hasta ahora se desconoce su paradero, pero se teme que prepare algún movimiento contra el nuevo régimen.

Movimiento contrarrevolucionario

NUEVA YORK. — Noticias procedentes de Santiago de Chile dicen que en los Estados del Sur de Chile ha estallado un movimiento contrarrevolucionario contra el nuevo régimen socialista. Se afirma que las guarniciones navales y militares de Concepción y Talcahuano apoyan este movimiento.

Venid, adoradores...

Con broche de oro quieren los socios de la Adoración Nocturna de Avila cerrar las fiestas solemnes que en nuestro templo Catedral hemos venido celebrando durante quince días al Sacratísimo Corazón de Jesús vivo en la Eucaristía con una solemne y pública vigilia la noche del próximo jueves, día 9, octava del Sagrado Corazón.

Y nos invita a unirnos a su reparación y desagravio por los pecados del mundo. Eco de la exhortación del Papa nos pide un nuevo acto de oración y penitencia ante Jesús Sacramentado.

«Velad y orad», dijo Cristo a sus discípulos la noche triste del poder de las tinieblas y del aparente y efímero triunfo de sus enemigos; velad, nos dicen los adoradores nocturnos de nuestra ciudad, y uníos a nuestra adoración, orad y ser sobrios, unid la penitencia a la oración y limosna y reparad las ofensas del Señor sirviéndonos, como nosotros, de la mediación, interés y reparación de Jesús.

Sacerdote y Víctima en el Altar, para recabar del Padre la paz y misericordia, el perdón y reconciliación del mundo pecador, de la pobre humanidad alejada de su Dios y que no sabe lo que hace... «Hermanos, nos gritan con su ejemplo los adoradores, sed sobrios y vigilad, porque el demonio nuestro enemigo como león rugiente os rodea buscando presa que devorar a quien habéis de resistir fuertes en la fe».

Al «misterio de fe» irán los abusos a cobrar fuerzas, templar armas y unirse a Cristo orante, y víctima de reparación.

Iremos a la audiencia concedida al público hasta las doce de la noche. Iremos a la Hora Santa a calentar nuestras almas para cantar con el corazón, voz y obras el lema de nuestra vida: «Adoremus a Cristo Rey, que dominó en los pueblos, y que a los que le comulgaban se da engrosura y robustez, de espíritu».

Venid, adoradores; adoremos a Cristo Redentor, Devotos del Sagrado Corazón de Jesús, a las diez y media de la noche todos en la Catedral a pasar hora y media de cielo de fe.

Lenemos la sala del banquete divino... llevemos muchos comensales a él; hagamos dulce violencia a los nuestros, para que entren, y obliguemos al Padre Eterno a que acelere el reinado suyo en el reinado del Sagrado Corazón de Jesús en el mundo y en especial en nuestra patria.

Jesús y su Vicario os invitan... Y nosotros, eco fiel de su voz, os invitamos también. «Venid, adoradores, adoremos a Cristo Redentor».

X.

El doctor Albiñana en Las Hurdes

Los lectores conocen ya las circunstancias del confinamiento del doctor Albiñana, jefe del partido nacionalista español, en uno de los lugares más terriblemente inhospitales de nuestro país: el pueblo de Martín Andrés, perdido en lo más desolador de Las Hurdes.

En auxilio del desterrado han acudido amigos y desconocidos, para quienes la situación de un hombre en un lugar donde ni aun cama pudo hallar para dormir es motivo que llama a los sentimientos de humanidad. La primera ciudad que acudió en favor del doctor Albiñana fué Plasencia, de donde llegaron personas que le atendieron y le suministraron mantas y viveres. Luego, de

ACOTACIONES

Ha titulado: «Las derechas siguen triunfando».

Ora: ¿pero todavía hay derechas? ¿Y qué hacen esos soplones de la República que no las descubren a la luz de «Luz» para que les mantengan hasta obligarlas a comer con la zurda?

Escribe «La Verdad» de Murcia. «Dice Carner:

«La compenetración de todos los ministros es absoluta». Sin embargo, falta la compenetración del pueblo con los ministros, que suele ser también importante.

Pues aunque Azaña no calle su desprecio, hoy en España tiene con perdón de Azaña, mucha importancia la Calle».

La «Verdad» está en su punto... en punto de calcetines. Lo importante es el conjunto de fachadas y adoquines.

Cuando el director de Agricultura Sr. Valera, que daba una conferencia en Cáceres, hablaba de problema religioso un obrero se levantó, y en forma descompuesta le interrumpió diciendo: «¡Lo que queremos es trabajo, trabajo y trabajo! Lo demás no nos importa». El obrero fué expulsado del local tras unos pocos esfuerzos.

Pedia trabajo, pero lo que hizo fué darlo.

Dice «La Correspondencia»: «¡Qué vergüenza! Que había periodistas, o lo que sean, que se dedicaban al sucio oficio de la delación... eso está tan a la vista que no hace falta señalar».

No señale, querido colega, no señale. Estamos muy al tanto de lo que pasa, porque vemos señales morales. ¡Cuestión de gansuas, si señor!

En los montes de Serrantes, término de Santurce, la policía realizó pesquisas sin hacer el menor hallazgo, excepción hecha de un plano misterioso.

¿Un plano misterioso? ¿Y en los montes de Serrantes? A ver si esos olfateadores del «honroso» cuerpo de policías honorarios dan con la caverna donde sin duda está la clave del misterio.

El Gobernador de Vizcaya ha destituido a un Alcalde por desentendarse totalmente ante un grupo de personas para darse un baño en un pozo. Y el pobre monterilladira: ¡yo que quería jugar limpio!

Es que no se sabe como acertar.

El socialismo que va a gobernar a Chile ya ha empezado a hacer sus clásicas promesas:

«Todo hombre sin trabajo tendrá casa y comida». «Los inquilinos desahuciados volverán a sus viviendas». «Cómo, dirán allí ¿para qué vamos a trabajar si a pagar al casero? ¡Vaya ¡auja! Ya podían aprender un poco los socialistas de aquí, y verían como aumentaba el partido».

En Cieza, un individuo conocido por «Buendía Lagarto», promovió un escándalo en un café e intentó matar a un consumidor; pero el consumidor le hirió a él ¡Mal día, Lagarto!

Leemos en un periódico que en Rusia hacen una perrería. ¡Casualidad! Porque aquello también es un parlajo.

diversos puntos de España han ido a visitarle y a llevarle auxilios materiales y espirituales muchísima gente.

El doctor Albiñana aprovecha su tiempo en enseñar a leer y a escribir a los niños de Martín Andrés, atrozmente pobres, física y moralmente. El desterrado reparte con ellos sus viandas, y premia a los que se distinguen en el trabajo de la siembra y recolección de la patata, que constituye casi su único sustento.

TEMAS DEL DIA

No es fácil

Llegan hasta nosotros todos estos días numerosos lectores que antes de la salida del periódico quieren enterarse del estado de la situación política. En todas sus expresiones se trasluce la misma ansiedad, que lo que en definitiva quiere conocer es si se ha producido ya la crisis. Se considera ésta como inminente y parece extraordinario que no se haya producido todavía.

Pero en realidad, no es así, y lo que ocurre es que la opinión no se ha olvidado de los antiguos usos en que a un Gobierno no le hacía falta esperar a una votación adversa en el Parlamento, para resignar sus poderes, si se encontraba claramente desasistido de la voluntad popular, del sentir general en el país. Si aquello resultaba peor que esto, o viceversa, es cosa que cada cual apreciará a su manera; pero lo cierto, ciertísimo es que el pueblo lo extraña y la opinión media lo rechaza, cuando menos por poco respetuoso para esa opinión a que se levanta un altar con nombre de soberanos, en discursos encendidos cuando con ella se beneficiaron determinados propósitos.

No es admisible ni teórica ni prácticamente admitir como norma en unos casos a la opinión y despreocuparla en otros. O vale o no vale; o sabe lo que quiere o no lo sabe; pero es descarado sostener hoy su imperio soberano y mañana desacatarlo.

Sin embargo, no debemos extrañarnos de que así ocurra después de lo que ya hemos visto, ni debe nadie fundar esperanzas de que se produzca una crisis que dé paso a situaciones más acomodadas con el sentir ciudadano. En el Parlamento no hay más que una mayoría y con ella una sola posibilidad de Gobierno. Cualquiera otro no podría vivir en las Cortes; y éstas, antes que dar un paso que ponga en peligro su vida, votarán con el Gobierno en cuantas cosas se lo exijan. Aunque parezca mentira la política actual que apenas cuenta con un año de existencia tiene ya tantos o más intereses creados que la antigua al cabo de varios siglos; y ya es sabido la fuerza de esos intereses. El instinto de la propia conservación está arraigadísimo y no es fácil que ningún problema lo quebrante.

Por eso, repetimos hoy a nuestros lectores que no deben sentir impaciencias porque la crisis se produzca. Podría ocurrir que se produjera al discutirse el articulado del Estatuto pero no es fácil. No obstante, ya llegará todo, porque la situación presente está minando sin darse cuenta sus propios cimientos.

COMENTARIOS

MADRID.—Han sido objeto de apasionados comentarios en los círculos políticos los discursos pronunciados en la Cámara por los señores Azaña y Lerroux.

Coinciden todos en augurar para una fecha próxima acontecimientos políticos, a pesar de los optimismos de los miembros y de los amigos del Gobierno. Lo cierto es que la jornada parlamentaria del viernes resultó altamente desfavorable para la permanencia del actual Gobierno en el poder. La crisis ministerial quedó virtualmente planteada en el salón de sesiones.

En notoria divergencia de opinión que existe dentro del seno del Gobierno, divergencia que no ha recatado en poner de manifiesto alguno de sus miembros más destacados, aun cuando el Sr. Azaña en su último discurso pronunciado en la Cámara insistiera en alejar y desmentir los rumores sobre esta disparidad de criterio.

Lo indiscutible es que el Gobierno no podrá contar más que con los votos de los catalanes y no con todos los de la mayoría para aprobar el Estatuto puesto que gran parte de los diputados socialistas se abstendrán de votar.

Son muchos los diputados de esta minoría a quienes inspira pocas simpatías el Estatuto Catalán, y es indudable que aprovecharán la libertad concedida por el Gobier

no, según manifestó Azaña en su discurso, para obrar de acuerdo con sus convicciones.

No tendrá el Estatuto la votación compacta a que aludía «El Socialista», ya que la posición de los radicales, expresada claramente por su jefe es totalmente opuesta a varios extremos del dictamen patrocinado por el Gobierno.

Se conoce también la opinión de otros sectores de la Cámara, en mianga abierta del parecer de la Comisión de Estatutos.

En el salón de conferencias del Congreso se aseguraba que la discusión del Estatuto no pasará del título primero del proyecto, pues los radicales, apoyados por los agrarios, Agrupación al Servicio de la República y otros pequeños sectores, mantendrán la enmienda presentada por el Sr. Salazar Alonso, que varía la orientación primordial que se quiere dar al Estatuto, con lo que se coloca al Gobierno, — a pesar de todas las invitaciones de concordia del Sr. Lerroux — en una situación difícilísima que tal vez derive en crisis ministerial.

Que el momento político no es nada fácil ni agradable para el Gobierno se advertía en los centros ministeriales y políticos afines a la situación de los que han huído como por encanto todos aquellos optimismos que hacían pensar en su permanencia indefinida en el poder.

Las derechas continúan triunfando

VITORIA.—Ayer se celebró la votación para cubrir las vacantes de decano, diputado segundo y secretario del Colegio de Abogados. Triunfó por completo la candidatura de la extrema derecha, eligiéndose a D. Valeriano Sáez de Santa María, D. Enrique Obegozo y don Manuel Ibarrodo, respectivamente. Del partido nacionalista vasco el primero y tercero, y nacionalista el segundo.

Las milicias hitlerianas

BERLIN.—El ministro del Interior del Reich ha dejado comprender a un periodista que en breve se autorizará de nuevo el funcionamiento de las formaciones de asalto nacionalsocialistas.

También han triunfado las candidaturas de derechas en las elecciones de los colegios de abogados de Málaga y Sevilla.

EL MATRIMONIO CIVIL

Hacia el paganismo

El republicanismo sectario tiene la obsesión de imponer el laicismo en nuestra patria a la mayor brevedad. Sirven cumplidamente a la Gran Logia de Madrid, inspiradora de las orientaciones laicas que, en nuestra Constitución, traducida en la inmensa mayoría de sus artículos de la alemana, han introducido Jiménez de Asúa y sus colaboradores que, lejos de acoplar la ley fundamental del Estado español a la manera de ser de nuestra patria, se obstinaron con insensatez que bien pronto quedará patente, en crear una España según las tendencias masónicas.

Ya nos impusieron la escuela única y laica, contra la que jamás cesará nuestra protesta, en nombre de la libertad, que dicha escuela niega, arrebatando el derecho inalienable de los padres a educar a sus hijos, cual si estos pertenecieran al Estado, conforme al sentir de la masonería.

Después metiéndose a enterrador, el Estado, en nombre de la libertad, que ni de nuestros propios cuerpos nos deja disponer, ha impuesto un cementerio único, cual si los que viven separados espiritualmente por ideas antagónicas, durante la vida, en uso de un perfectísimo y libérrimo derecho, no pudieran elegir libremente, para después de esta vida, el lugar de reposar sus restos.

No contento, con ser el Estado maestro y enterrador, para sarcasmo de la libertad que tanto invoca, ahora se convierte en cura. Quiere casar por medio de los jueces. Oficialmente ignora que el matrimonio es un sacramento, cuya administración corresponde exclusivamente a la Iglesia.

En la práctica, ese decreto, como otros tantos que el carácter masónico de nuestra constitución inspira, y el celo laicista de los gobernantes lleva a la «Gaceta», ningún efecto ha de producir para los católicos, como no sea alguna mayor molestia que antes de ahora, porque en vez del aviso al Juzgado con veinticuatro horas de anticipación, tendrá que concurrir ante el juez, previo sencillo expediente, los novios, antes o después de con traído el matrimonio canónico para atestiguar su enlace, pues saben muy bien los católicos, que el Estado, por muy poderoso que se crea, nunca podrá dar validez a un sacramento cual el matrimonio entre cristianos, como no podría conferir potestad para celebrar la santa misa, o conferir el Sagrado Orden, administrar la Confirmación y otro cualquier sacramento.

Claro está que éste, como otros tantos decretos que van surgiendo de estas Cortes de las que se ha dicho en el Colegio de Abogados de Madrid que no representan legal ni realmente a España, serán derogadas, pero mientras, bueno es que los católicos no se llamen a engaño y sepan que solo el canónico es el verdadero matrimonio instituido por Dios en el Paraíso y ratificado y elevado por Nuestro Señor Jesucristo a la eminente dignidad de sacramento, y que el otro, el civil, no pasa de ser un contrato legal, que la ley misma puede de-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 8. Miércoles.—Santos Guillermo, arzobispo; Medardo, Heraclio, Severino, Maximiro, Gildardo, Clodulfo, Salustiano y Victoriano, cfs. y Caliope, mr.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corazón de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena del Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral. Por la mañana a las ocho misa rezada en el altar mayor, con meditación que empezará un cuarto de hora antes y que explanará el Rvdo. Sr. D. Raul Barrado, coadjutor de San Pedro.

Por la tarde, a las seis y media, exposición solemne de S. D. M., rosario y sermón que predicará el M. I. Sr. Lectoral, D. Eduardo Martínez, ejercicio del día, letanias del S. Corazón de Jesús, acto de desagravio y reserva solemne.

Novena a San Antonio

Continúa la novena predicando el Muy I. Sr. D. Teodoro García, canónigo de la S. I. C.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos grati-

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy ra dioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario

Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo.

15 de junio a 30 de septiembre

rogar, pero en manera alguna sacramento, que exime de pecado a los que cohabitan en orden a la generación.

Una de las características que distingue al paganismo del cristianismo estriba en que éste, separando las autoridades civil y eclesiástica, conforme al precepto del Divino Maestro: «Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César», pone valla al despotismo del Estado y afianza las libertades individual y colectiva; mientras el paganismo, haciendo del Estado el Pontífice y César a la vez, consagra la estadolatría que tiende a absorber a los individuos y colectividades, para sacrificarlos en aras de un poder estatal sin límites.

Esa es la realidad socialista, sindicalista y bolchevista, que aniquila la libertad, por más que alardeen de ella, convirtiendo al hombre en átomo del todo absorbente que es el Estado, encuadrado en una dictadura más o menos disimulada, cual la que padece nuestra patria, bien al amparo de la Ley de Defensa de la República, dictadura que, necesariamente ha de acrecentarse, al tener que el Dios-Estado vaya absorbiendo otros poderes, aparte de los que se arrogó ya contra el derecho natural, en la educación de los hijos, en la enseñanza y en la constitución de la familia mediante el matrimonio.

ELIAS OLMOS.

Vida parroquial

Reseña y proyectos

Serán unos mil los niños que desde los cuatro puntos cardinales en que se expande la vida parroquial de la ciudad se congregaron el domingo bajo las anchurosas y esbeltas bóvedas de la S. A. I. Catedral acompañados de sus celosos y piadosos catequistas.

Como arroyuelos jugueteros cruzaron las calles de la ciudad y sus inocentes murmullos atrajeron la curiosidad de los moradores hacia el acto infantil que se proyectaba en el templo catedralicio.

Atraídos por el Supremo Buen Pastor como bandadas de inocentes palomas se posaron cabe el trono del Amor Misericordioso, porque también los niños, como quiere el Papa, van a pedir perdón y misericordia.

¡Espectáculo sublime, acto emocionante, tierno, conmovedor, simpático y eficaz para el perdón y misericordia implorada, el que realizaron los predilectos del Sacratísimo Corazón de Jesús a favor de los prevaricadores.

Rezaron los niños y sin duda que el eco de sus plegarias angelicales fué escuchado con amoroso beneplácito por el Corazón de Jesús.

Una vez más cayeron en la cuenta cuantos presenciaron el acto, como el Buen Jesús ama con infinito amor a los Niños; concediéndoles a ellos solos una audiencia particular para dejar grabado en sus corazones aquel: «dejad que los niños se acerquen a mí». Para cuantos tuvimos la dicha de contemplarlo, si proyectamos sobre este cuadro la luz de la fe, no dudamos en afirmar que son los niños vestidos en su alma con el bellón impoluto de la inocencia el único descanso para la mirada de Cristo Rey de la pureza.

Oyeron después la palabra divina que es la semilla del amor a Dios y la Santísima Virgen, los dos únicos ideales de la inocencia cristianamente cultivada.

Consagraron sus vidas infantiles al Sagrado Corazón pidiendo para sí y para sus padres y educadores que realicen sobre ellos los ideales de Cristo Maestro y Rey y descendió de su trono para otorgarles su divina bendición.

Así se terminaba ayer el acto infantil de reparación que hicieron los niños de los Catecismos al Sagrado Corazón, al cual habían sido invitados no tanto para ver al Señor como para ser vistos y bendecidos y contados, y examinados, y alimentados y sanados por el Buen Pastor de la roña de laicismo con que ve crecer a los corderos recientes de su rebaño.

Y los niños que conocen instintivamente al corazón que los ama pusieron también su corazóncito en sus lenguas y cantaron los cánticos de su amor y vasallaje al Rey de Amor Cristo Jesús.

II

Y visto el éxito... ¿Por qué no proyectamos periódicamente actos análogos de instrucción, como certámenes catequísticos interparroquiales; o de prácticas cristianas parroquiales, como ejercicios del cristiano en común; o giras pladoas infantiles, como peregrinaciones a los templos mas notables y santuarios de la Santísima Virgen...??

En la formación cristiana de la niñez esta cifrada nuestra esperanza, como en ella clava su mirada el espíritu sectario para derrocar a Cristo del mundo,

En los niños debemos poner nuestra esperanza y decir como Manjón: «mientras haya niños que recen, Avemarías no faltará ni el pan del cuerpo».

UN CATOLICO

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Sobre un asunto enojoso

A una carta abierta

Desde Mancera de Arriba nos dirige D. Eusebio González Rodríguez una atenta carta, suplicándonos la inserción de otra en que contesta a la aparecida en este periódico el día 25 de mayo y que firmaba «un lector».

La extensión de la carta, el tono en ella empleado, y, sobre todo, la razón de tratarse de un asunto meramente personal en que se ataca a determinada persona sin pruebas suficientes para juzgar de la paternidad de un escrito cuya firma se reserva por los motivos que sean, nos impide publicarla con haria contrariedad por nuestra parte; y esto en bien del mismo amable comunicante, pues juzgamos que para vindicar la verdad de un hecho no hace falta, y es por otra parte imperioso sacar a relucir trapillos sucios que perjudican en primer lugar al mismo que de ellos hace arma de defensa.

Desde el terreno de neutralidad e imparcialidad absoluta en que nos movemos en esta redacción vemos las cosas más objetivamente que los interesados en un asunto cualquiera; ya que a éstos, por mucho que traten de evitarlo, no puede por menos de inspirarles algún tanto la pasión. Por eso opinamos que no es publicable la carta en cuestión y sentiríamos profundamente que no lo apreciase así el mismo firmante.

Resentimientos personales no pueden ser materia de publicidad, entre otras razones porque serían interminables las réplicas y contraréplicas y las cartas se enredarían como las cerezas.

Por lo demás y en cuanto lo estime conveniente el Sr. González Rodríguez puede disponer de las columnas de este periódico, siempre abiertas a toda demanda justa, sobre todo cuando redunde en bien del público al que todos nos debemos.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12 000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila.

D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

SE VENDEN

juntas o separadas las fincas rústicas que sitas en Zorita de la Frontera, Constanza, Jaraices, Madridal, Cantiveros, San Pablo de la Moraleja, Puras y Manjabálago, pertenecen a los señores Marqueses de Viana Informes y ofertas a D. Damián García Mediero, Procurador, Caballeros, 4, Avila.

De enseñanza

Creación de escuelas

La «Gaceta» publica una disposición creando definitivamente noventa escuelas nacionales de primera enseñanza correspondiendo a esta provincia una de carácter mixto para maestro en el pueblo de Peguerinos.

También se crean con carácter provisional doscientas cincuenta y dos escuelas entre las cuales figura otra de maestro para Navatalgordo.

Jubilación

El magistro nacional D. Hermógenes Coca promueve expediente de jubilación voluntaria por edad.

Ingreso en el Escalafón

Como opositores de las listas supletorias de 1928 declarados aptos para el ingreso definitivo en el Escalafón, han sido extendidas las diligencias correspondientes en los títulos administrativo de los maestros de Chaherrero y San Pascual D. Lidio Nieto García y D. Benigno Hernando Galán.

Permuta

Se solicita entre los maestros de Gemuño y La Serrada respectivamente D. Agapito Moreta Pérez y D. Cristino López Sacristán.

Cese

Ha cesado en el cargo de maestra interina de la escuela de Sanchildrián doña Angeles Collado Alvarez.

Advertisement for Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Text: Convalecientes para recobrar las fuerzas tomad Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Notable conferencia de Valiente

ZARAGOZA.—Organizado por la Juventud de Acción Popular se ha celebrado en los locales de la Acción Popular un acto de propaganda, pronunciando una conferencia don José María Valiente. Hizo la presentación del conferenciante don Juan Guayar y López de Golcochea.

El señor Valiente comenzó su disertación haciendo historia de la época prerrevolucionaria. Dice que las leyes constitucionales atropellaron los sentimientos íntimos de la conciencia de los españoles. Se refiere a la reforma agraria, y hace notar que la promesa del ministro De los Ríos de asentar 75.000 familias de obreros en Andalucía para San Miguel no ha sido cumplida. Trata del problema obrero del de obras públicas y del orden público todos los cuales están aún sin resolver. Se ocupa del problema religioso, y dirigiéndose a las señoras presentes, dice que el puesto de las mujeres está dentro de la familia, y que debe demostrar al Estado que sobre sus matrimonios no se puede legislar y que sobre la conciencia de sus hijos sólo legislan los padres y las madres.

Las mejores armas para el triunfo son, a juicio del conferenciante, la legalidad y el respeto a la ley, obrando siempre como españoles, caballeros y cristianos. Dice que si al Sr. Azaña no le interesa la calle, en cambio a las derechas les interesa más la opinión de la calle que la del Sr. Azaña.

Como se encontrara entre el público el ilustre catedrático D. Ricardo Rollo Villanova, el Sr. Valiente, aludiendo al confinamiento de aquél declara que el verdadero confinado ante el país ha sido el Gobierno.

Alude a los diputados que asisten al Parlamento como el convidado de piedra, y expone su creencia de que se publicará un gran tomo con los discursos que en el Congreso pronunció el doctor Marañón, para enseñanza de las generaciones futuras.

Termina con un elocuente párrafo de elevados tonos religiosos y patrióticos, que es acogido con una gran ovación.

DEPORTES

FUTBOL

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA:

Muy Sr. mío y de toda consideración y respeto: Mucho le agradeceré tenga la amabilidad de dar cabida en el periódico de su digna dirección el siguiente ruego:

Un ruego al «Ulía F. C.»

Para los que tantos triunfos han obtenido esta temporada es precisamente el ruego, pues no nos explicamos que un once como lo es el «Ulía» ponga obstáculos para jugar con un equipo como lo es el Athletic Club Castilla, alegando que lo tienen que resolver en junta general, pues no parece si no que el Athletic Club Castilla no cuenta con elementos que pueden dar el mismo rendimiento que ellos, ¿por qué será? ¿tendrán miedo? ¿será por apatía? Nosotros creemos que un once que ha obtenido tantos y tan ruidosos triunfos (según ellos) no debiera dudar en jugar con cuantos contrarios le salieran al paso, para demostrar eso de los triunfos. Creemos un deber ineludible el publicar estas líneas con el fin de llamar la atención de los directivos del «Ulía» para recibir una contestación decisiva si están dispuestos a jugar el próximo domingo o el que crean más conveniente. Pues por entrenamiento no lo hagan porque saben muy bien los del «Ulía» que nosotros hace más de un año que no jugamos y estamos dispuestos a hacerlo en cuanto se decidan los del «Ulía». Esperamos pues, sentados, que irá para largo.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

CASA PASCUAL

1.975 Máquinas para las Escuelas Nacionales compradas por EL MAGISTERIO ESPAÑOL

Taller de reparaciones en toda clase de Máquinas. Especialidad en la Marca

ALFA

Piezas y agujas para todos los sistemas, por antiguos que sean.

Al contado y a plazos.

Catálogos gratis.

10 años de garantía.



Las mejores máquinas de coser las fabrican los españoles, con los productos de España, y para que nuestro dinero quede en España.

Abulense: si compras artículos extranjeros sabiendo que lo hay mejor español, tienen derecho a decirte que estás matando a tus hijos.

E. Pascual.

Producto español ALFA. Un orgullo de nuestra raza.

Vendemos al por menor; no queremos que el dinero de España pase a acaparadores; nuestra dirección no es Compañía de grandes propietarios, los dueños son todos los obreros que trabajan en la fábrica. La única casa en el mundo que fabrica máquinas de coser con los más caros productos, a precios más baratos que nadie.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.

Vapor Orduña, 9 de octubre.

Moto-nave Reina del Pacifico, 15 de noviembre.

Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Moto-nave Reina del Pacifico, 26 de junio. Vapor Orcoma, 7 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

CERTIFICADOS

de penales, última voluntad, presentación documentos, exhortos, legalizaciones, gestiones generales. Gran seriedad. Agencia GIL, J.én, 7. Madrid.

Representante

Se necesita persona activa bien relacionada entre consumidores de lubricantes, industrias y ramo de automóviles, para cederle la Agencia en la provincia. Se prefiere quien actualmente viaje la región y pueda trabajar por lo tanto los pueblos importantes. No se concede asignación determinada, pero se dará una buena comisión de venta. Tratándose de firma de garantía y demostrada la actividad y aptitud se le pondrá mercancía en consignación o stock. Dirigirse a SAENZ TORRES. Alameda de Recalde, 4. BILBAO

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes más, de 150 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase el pedido a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.-MADRID

D. de profesión domicilio en provincia de calle número desca aqur rir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en azos mensuales de 12 pesetas; FIRMA

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

AGRICULTORES!

Va conocié el

Nitrato de Cal IG

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertera, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL

(Correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato.

FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas siguientes:



EL NITRATO DE CAL IG ES EXENTO DE POLVO Y DE ASPECTO BLANCO



ABRIR solo en el momento de usarlo Nitrato de cal IG 15-16% de Nitrogeno

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de mayo; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.

Próxima salida el 7 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Próxima salida el 25 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Eugenio Iribarrena Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrine», por Alice Fuje. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill. Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan.
«La Marquesita», por Donriliac.
«Un cuento azul», por Henri Ardel.
«Ninón», por Gay Wirtz. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.
«El juramento de Lucia», por G. de Wally. Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Fleran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Idris», por Curtis Yorke.
«Paulina», por G. de Wally.
Y otras muchas en preparación

Tomen un 5.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 15. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. - C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETIENE A TODOS.

400 PAGINAS DE ARTICULOS... 1.000 GRAMOS... VARIOS MAPAS... 2.000.000 DE LETRAS...
Llévese participación gratuita en el sorteo 1937 de la Lotería Nacional de Navidad de 1937.
Se reparte 1.000 bonos literarios de regalo, conjeturas por libros, y de derecho a premios...
2.500 en rotación. 131 en parte. 100 en parte.
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Balneario de Liérganes (Santander)

Únicas aguas que curan y evitan la predisposición a catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMON.

GRAN HOTEL, precios módicos con todo el confort moderno.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El día en Avila

Ecos de sociedad

Escenas musicales

Información general

Información de última hora

NUEVO APARATO DE RADIOGRAFIA

En el salón de consulta que en esta capital tiene establecido el reputado médico D. Fernando Tomé hemos tenido ocasión de admirar el nuevo aparato portátil de radiografía, el cual permite sin molestia alguna para el enfermo, ya que es posible radiografiar al paciente sin moverse del lecho, apreciar las lesiones de aquel sin peligro alguno de posibles rompimientos en las ligaduras, ni otros trastornos.

Felicitamos al Sr. Tomé y le auguramos grandes éxitos como los que lleva cosechados en su brillante carrera médica.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, plato rojo.
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 3

¿QUIÉN TIENE RAZÓN?

En la comisaría fueron presentados Julio Rodríguez y Victoriano Conde. El primero manifestó que Victoriano le había sustraído una bicicleta, pero este dijo ser incierto y que la máquina en cuestión era de su propiedad. Ambos pasaron a disposición del juez que se encargará de ponerles de acuerdo.

SE PRECISA ama de cría. Razón: Hotel París.

Han sido denunciados los vecinos de Urraca Miguel Eleuterio Jiménez y Félix San Segundo los cuales fueron sorprendidos cazando en la dehesa de Ciervos. Pasaron a disposición del juez.

También se han presentado denuncias contra Tomás Pérez, Cesáreo Alonso y Francisco González por causar daños en el arbolado.

SE OFRECE sbrero para guarda jurado u otros menesteres. Razón José Martín en el Fresno (Avila).

En el cuartel de la Guardia civil de El Tiemblo se presentó un vecino de aquella localidad llamado Francisco García Hernández, quien dijo que en una huerta de su propiedad le habían causado daños.

Hechas las averiguaciones necesarias pudo ser detenido José Rubiano quien se confesó autor del hecho.

Una vecina de Navalunga llamada María denunció que su esposo, José Tenorio, se había fugado del domicilio conyugal por no aceptar la denunciante una proposición que la hizo su marido de dedicarse al robo de caballerías.

En un baile que los domingos se organiza en una de las ventas de la carretera de Burgoñondo, sostuvieron una reyerta varios jóvenes el pasado domingo, resultando uno de ellos con una herida en la cabeza.

Aniversarios

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Niceta Resina Rodríguez, madre del procurador de los Tribunales de esta ciudad D. Segundo Abelardo García Resina.

En igual fecha dejaron de existir D. Amador Gutiérrez Sánchez y la señorita María Terese Jiménez Martín.

A las familias de los finados renovamos nuestro sentimiento.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del funcionario del Banco de Avila D. Rogelio Alonso.

De días

Mañana los celebrará el profesor de Instrucción Primaria don Primo de Miguel.

Viajeros

Para pasar la temporada de verano en el balneario de Santa Teresa han llegado de Madrid los dueños de aquel establecimiento D. Julio Arángüena y su distinguida esposa acompañados de su bella hija Paquita y simpática sobrina Caridad.

La reunión de patronos y obreros del campo

Bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil y actuando de secretario el oficial Sr. Barrera, esta mañana se reunieron los comisionados patronos y obreros del campo para discutir las bases de trabajo que han de regir en la próxima recolección en el partido de Avila.

El Sr. del Pozo les dirigió la palabra manifestando que ambas partes discutan las bases sin apasionamiento.

La reunión se suspendió a las tres, para continuarla en las últimas horas de la tarde.

Las impresiones que se tienen son optimistas.

Con motivo de la reunión hoy han estado en Avila comisionados de todos los pueblos del partido de Avila, a los que la comisión nombrada para discutir las bases dió cuenta de su gestión.

Los citados comisionados se reunieron en el local de la Federación de Sindicatos agrícolas, haciendo uso de la palabra don Benito Dávila que les recomendó el ingreso en la Mutualidad agraria y don Salvador Represa que expuso la idea de la constitución de una Agrupación agraria provincial.

En días sucesivos continuarán en el Gobierno civil las reuniones de representantes patronos y obreros de los restantes partidos de la provincia para la discusión de las repetidas bases de trabajo.

Gran Sastrería

de ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO

Sucesor de Herrera

Imenso surtido en trajes novedad para la temporada

Trajés de etiqueta. Togas de Abogados

Garantizados todos los trabajos Sección Especial: Trajes con dos pantalones, desde 23 duros.—Vean la clase

TOLEDO.—En el Casino ha dado un recital de piano desarrollando su obra sinfónica «Escenas musicales» sobre motivos toledanos, el prestigioso académico y notable escritor D. Adolfo de Sandoval.

La buena sociedad toledana ocupó totalmente el salón y al finalizar cada una de las escenas que componen el poema musical, Sandoval fué estruendosamente aplaudido por su limpia ejecución que daba brillantez expresiva y conmovedora a los inspirados momentos de la obra.

Al terminar el concierto el gran literato, exquisito poeta y afamado músico fué delirantemente ovacionado. La directiva del Casino regaló un soberbio ramo de flores a la bondadosísima señora de Sandoval, la que fué colmada de atenciones y felicidades por la numerosa y distinguida concurrencia que hizo calurosos elogios de la inspirada composición del excelentísimo señor D. Adolfo de Sandoval.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Avila

Previsión Médica Nacional

Se convoca a todos los asociados de Previsión Médica Nacional a la Asamblea Provincial que tendrá lugar el día 11 del mes actual, a las 15 horas, en el salón de actos de este Colegio, para la discusión del Cuestionario que previamente se ha dado a conocer y designación del Delegado que habrá de representar a esta provincia en la Asamblea especial de Delegados y General de Asociados que se celebrará en la Coruña el día 22 del mes de la fecha.

Lo que se hace público en cumplimiento de las órdenes recibidas del Consejo de Administración.

Avila 2 de junio de 1932.—El Secretario, Jesús Galán.

Aclaraciones al plan cultural del Magisterio

Como se halla próxima la fecha (10 de junio) en que los alumnos de los cursos preparatorios y profesionales de la carrera del Magisterio hagan las pruebas de fin de curso, la Dirección General de primera enseñanza ha dispuesto:

Que los profesores que han explicado las asignaturas de primer curso de Cultura general determinen quiénes son los alumnos que pueden pasar al curso siguiente.

La aprobación o desaprobarción de los alumnos exigirá el voto unánime de los profesores de la Comisión calificadora.

Cuando no exista dicha unanimidad, los alumnos tendrán que someterse en el mismo mes de junio a un ejercicio que permita apreciar sin un examen para cada materia el nivel de cultura de los alumnos. Los que a juicio de dicha Comisión no aprueben en el mes de junio, sufrirán en septiembre un nuevo examen de conjunto en las mismas condiciones.

Los alumnos eliminados en septiembre tendrán que realizar nuevas pruebas en futuras convocatorias ya que no habrá en lo sucesivo matrícula oficial para el primer curso de Cultura general.

Los alumnos de primer curso profesional serán calificados en la misma forma que los del primer curso preparatorio; la no aprobación en la convocatoria de septiembre les obliga a repetir el curso como alumnos oficiales del siguiente año.

SALVADOR REPRESA MARAZUELA

Abogado

ha trasladado su despacho a la Plaza de la República (Mercado Grande) número 15, principal.

Continúa la huelga de El Ferrol
FERROL.—La población sigue ofreciendo un aspecto desolador. Se continúan recogiendo donativos con el fin de atender a los huelguistas.

Muchos de estos reciben algunas raciones de comidas en las cantinas escolares.

Ha salido una expedición de niños con rumbo a Orense y saldrá otra para Belanzos.

Un grupo de extremistas pretendió quemar las iglesias de Ayabre y Santa Julia.

Los vecinos lograron dominar el incendio, pero los daños causados son de alguna consideración.

Estos sucesos causaron una gran impresión en el vecindario.

Algunos comercios han cerrado hoy sus puertas.

Muchas personas abandonan la ciudad. Las calles, muy desanimadas, se ven únicamente ocupadas por obreros huelguistas que comentan la falta de autoridad para resolver el conflicto. Los obreros en huelga se defienden con las raciones que reciben del centro obrero y de las cantinas escolares. Los barcos de guerra han abierto una suscripción de socorro.

Se han concentrado fuerzas de la Benemérita.

También en Coruña

CORUÑA.—Anoche, a las ocho y media, empezó a circular el rumor de que la huelga de La Coruña se extendería a toda Galicia. Se toma como pretexto la huelga del Ferrol, que por cierto por la mañana parecía resuelta, puesto que el comercio ha abierto, sin que se produjesen incidentes.

Por lo pronto, no se publicarán periódicos en La Coruña. Los cafés y los bares y centros públicos continúan abiertos con la animación ordinaria.

Se comenta lo inesperado del movimiento, que coge a la población en pleno sin hacer acopio alguno de víveres.

También se comenta que el reparto de niños hecho desde Ferrol a todas las provincias ha servido para excitar los ánimos y preparar el movimiento. El público se ha dado perfecta cuenta de que se trata de una maniobra de la C. N. T.

Huelga general en Cartagena

CARTAGENA.—Se ha declarado la huelga general.

Las autoridades preparan equipos para que no se interrumpen los servicios públicos y no falte pan. Fuerzas de la base naval atilerada de costa e infantería de Marina custodian los bancos, iglesias y otros edificios.

Se ha dividido la población en zonas, estableciéndose retenes. Patrullas realizan servicio permanente. El vecindario se abastece de alimentos. Las panaderías se hallan cerradas por haberse agotado las existencias.

El Comité central de la U. G. T. ha anunciado que es improcedente la huelga y condena que se pretenda formar un frente único con la C. N. T.

Triunfo de Acción Popular

MALAGA.—En las elecciones parciales celebradas en el pueblo de Marbella, para la designación de tres concejales, el partido de Acción Popular que interviene por primera vez, ha obtenido, no obstante la rapidez con que se organizaron para la lucha, un triunfo de gran resonancia política.

De los tres candidatos presentados han triunfado dos de Acción Popular de las tres vacantes que existían, una por cada distrito. En estos dos puestos salieron en primer lugar por doble número de votos y no obtuvieron el tercero por una diferencia de seis votos. Esto se debió a que el alcalde que es radical ejerció coacciones encarcelando y amenazando a los delegados de Acción Popular.

Esto retrajo a los electores, obteniendo el tercer puesto el candi-

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Consejo de ministros de hoy —A la entrada

MADRID 7 4'30 tarde.—A las once y cuarto comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo. El Sr. Giral manifestó a los periodistas que lleva un decreto para la aprobación de unas tarifas de cabotaje.

El Sr. Casares Quiroga dijo que no tenía ninguna nueva noticia de la huelga de Galicia la cual seguía desarrollándose pacíficamente.

El Sr. de los Ríos manifestó que llevaba los mismos asuntos que había traído al Consejo anterior y de los que no había podido dar cuenta por falta de tiempo.

El Sr. Carner aseguró que llevaba algunas cosillas pero todas ellas de escaso interés.

El Consejo quedó reunido a las once y media.

La nota oficiosa

La reunión ministerial terminó a las dos y media. A la salida no hicieron los ministros manifestaciones de importancia.

En la nota oficiosa de lo tratado se da cuenta de los siguientes asuntos:

Instrucción.—El ministro leyó un proyecto de ley autorizando a las Juntas de Ampliación de Estudios para proponer al Gobierno las medidas convenientes para poder utilizar la cooperación del personal docente que más convenga para la investigación científica. Leyó también otro decreto creando las bibliotecas públicas municipales. Fué autorizado por el Consejo para presentar a las Cortes un proyecto para que la Fundación Nacional de Investigación Científica prepare la expedición que el capitán Iglesias tiene proyectada al Amazonas.

El Sr. Azaña habló a los ministros de la necesidad de arbitrar medios para que en la Universidad de Valencia se terminen en la Facultad de Ciencias las reparaciones necesarias después del violento incendio que recientemente destruyó el edificio.

El ministro de Obras dió cuenta de un decreto constituyendo el Cuerpo de auxiliares de Obras Públicas que se formará con los 215 temporeros al servicio de las Jefaturas provinciales y comprendidos en la ley de presupuestos de 1922 a 25. También se aprobó en Obras otro decreto regulando y restringiendo los billetes de libre circulación por los ferrocarriles.

Gobernación. Decreto disponiendo que se adquieran por concurso quince aparatos de Rayos X para otros tantos centros de higiene rural. Otro decreto aprobando el nuevo Reglamento de la Escuela Nacional de Sanidad.

dato radical. El éxito de Acción Popular luchando contra los radicales, socialistas y radicales socialistas, está siendo objeto de grandes comentarios.

Los concejales de las derechas elegidos, son D. Alejandro Palma y D. José Zuzurriagui, presidente y secretario respectivamente de la organización del partido de Acción Popular en Marbella.

Los principales directivos de la capital se trasladaron al pueblo para cooperar al triunfo de los candidatos.

Las izquierdas se retiran

ALICANTE.—Ayer se celebró la votación para renovar la mitad de la Junta del Colegio de Abogados. Se presentaron tan solo dos candidaturas: una de las izquierdas y otra de las derechas. Al conocer la marcha de la votación, las izquierdas se retiraron. Por lo tanto fueron elegidos los elementos de las derechas que son los siguientes: decano, D. Antonio Martínez; diputado primero, D. Ramón Campos y secretario, D. José Martínez.

Un comentario

Un personaje republicano disconforme con el Estatuto nos ha dicho que no es de esperar que haya ministro alguno que espontáneamente dimita. En los anales de las Cortes no se encontrará—ha añadido el comentarista—un caso de inhibición del ministro de Hacienda precisamente en asunto de su departamento. Quien cree que de esa manera debe inhibirse no tiene derecho a continuar en el Gobierno.

Para hablar del Estatuto

BARCELONA.—El catedrático de Química inorgánica y decano de la Facultad de Medicina de esta Universidad ha solicitado la tribuna del Ateneo de Madrid para dar una serie de conferencias disertando sobre el Estatuto catalán.

La suspensión de la Transatlántica

—Con motivo de la suspensión de los servicios de la Compañía Transatlántica el alcalde, Sr. Ayguadé, ha telegrafiado al presidente de la Comisión parlamentaria haciéndole ver los enormes perjuicios que tal determinación irroga al Ayuntamiento y la población toda de Barcelona.

Conflicto resuelto

—Comunican de Manresa que se han reintegrado al trabajo los obreros de la fábrica de Beltrán y Serra que habían ido a la huelga como protesta contra el comportamiento de uno de los capataces.

Libertados y detenidos

—Han sido puestos en libertad los que fueron detenidos por el asesinato de Salvador Mijangar. En virtud de las declaraciones por ellos prestadas ha sido encarcelado un individuo llamado Vicente Soler.

Robos

—Esta madrugada se han cometido dos robos con escala. En una de las casas asaltadas han sido robadas dos mil pesetas y en la otra seis mil.

En la Audiencia

—En la Audiencia se ha visto la causa por Tribunal de Jurado contra un individuo que expendió 36 participaciones de un número de la Lotería sin poseer el billete y que resultó premiado. El Jurado ha dictado veredicto de inculpabilidad y el estafador ha sido condenado a dos meses y un día e prisión por cada una de las participaciones vendidas.

El autogiro Cierva

COLONIA.—El autogiro Cierva pilotado por su inventor saldrá mañana en vuelo directo para Berlín.

El dictador Ibáñez

BUENOS AIRES.—A pesar de la prohibición del Gobierno chileno para que el general Ibáñez vuelva a aquel país, noticias de Mendoza aseguran que el ex dictador ha salido de su posesión de «Las Malas» para regresar a Chile.

Del movimiento revolucionario chileno

SANTIAGO DE CHILE. El señor Dávila ha declarado que las noticias de un movimiento contrarrevolucionario apoyado por las guardias de algunas poblaciones del Sur del territorio, carecen de fundamento.

El Sr. Puga ha renunciado a la Cartera del Interior a pesar de lo cual continuará figurando como miembro de la Junta. Le sustituirá el Sr. Merino.

El Tribunal Supremo ha ordenado que no funcionen los Tribunales de ninguna clase hasta que no se llegue a un acuerdo en materia de Justicia.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

¿Sucesos en Becedillas?

Tenemos noticias de origen particular de haber ocurrido desórdenes en el pueblo de Becedillas, habiendo salido la Guardia civil de Piedrahita para el citado pueblo, pues se dice que hay heridos.

Cuantas gestiones hemos hecho para confirmar la noticia han resultado infructuosas y sólo a título de rumor lo consignamos.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.